

英國資訊委員辦公室首次對違反資料保護案件開罰



英國資訊委員辦公室（Information Commissioner's Office，ICO）於今（2010）年11月24日首次對違反資料保護案件開罰。

賀福郡理事會（Hertfordshire County Council）員工在今年6月兩度將載有高度敏感性資料的文件傳真予錯誤的收件人。ICO經調查後認定，由於賀福郡理事會未能防止兩次資料外洩事件發生，導致嚴重損害，而在首次外洩事件發生後，亦未採取足夠的預防措施避免類似情況發生，因此裁定十萬英鎊之罰鍰。

另一家發生資料外洩事件的人力資源服務公司A4e，則是因其員工將含有兩萬四千筆個人資料的筆記型電腦帶回家後遭竊，且包括個人姓名、出生年月日、郵遞區號、薪資、犯罪紀錄等相關資料並未加密。ICO認為，A4e並未採取適當措施避免資料外洩，且A4e允許其員工將未加密的筆記型電腦帶回家時，已知內含個人資料種類及數量，因此裁定六萬英鎊之罰鍰。

ICO表示，希望本次處罰能對於處理個人資料的機構有所警惕。

ICO今年4月被賦予裁罰權，至於裁罰的標準，則有裁罰指引（fine guidance）可參考。根據裁罰指引，若資料控制者（data controller）故意違反資料保護法（Data Protection Act），或可得而知可能違法之情形，卻未採取適當措施預防之，而造成相當損害時，ICO得處以相當罰鍰。

本文為「經濟部產業技術司科技專案成果」

相關連結

[OUT-LAW.COM](#)

[英國ICO](#)

顏婉旬 編譯整理

上稿時間：2010年12月06日

OUT-LAW.COM · <http://www.out-law.com/page-11569>，最後瀏覽日：2010年12月6日

英國ICO網站，<http://www.ico.gov.uk/~media/documents/pressreleases/2010/first>

資料來源：[_monetary_penalties_press_release_24112010.ashx](#)，最後瀏覽日：2010年12月6日

 推薦文章